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Тема: «Осень в лесу» 

Лес, точно терем расписной, 
Лиловый, золотой, багряный, 

Весёлой, пёстрою стеной 
Стоит над светлою поляной. 

Берёзы желтою резьбой 
Блестят в лазури голубой. (И. Бунин) 

 

Цель: коллективно создать плакат осеннего леса с его обитателями. 

Задачи: 

Образовательные: 

- Пробудить интерес к творчеству; 

-Закрепить с детьми уже имеющиеся технические умения, навыки, 

способы работы материалом. 

Развивающие:  

- Развивать любознательность, наблюдательность и познавательный интерес к миру 

природы; 

- Развивать логическое мышление, творческое воображение, память, внимание фантазию;  

- Развивать и формировать трудовые навыки; 

Воспитательные: 

-Воспитывать умение сосредотачиваться; воспитывать художественный вкус. 

- Воспитывать коллективизм и доброжелательное отношение друг к другу. 

Методы обучения: словесный (беседа, рассказ), наглядный (демонстрация образцов), 

практический (практическая работа по изготовлению плаката). 

Структура занятия: 

1.Организационная часть: 

- приветствие детей; 

- сообщение темы и цели занятия; 

- проверка подготовки необходимых материалов и инструментов; 

- инструктаж по технике безопасности; 

2. Основная часть: 

- объяснение сути занятия, подготовка к практической части 

- практическая часть: выполнение аппликаций, сбор единого плаката. 

3. Заключительная часть: 

- подведение итогов; 

- уборка рабочего места. 

 



Ход занятия. 

Педагог: 

-Здравствуйте ребята!  

Ребята:  

-Здравствуйте! 

Педагог: 

- Садитесь и слушайте меня внимательно. Предлагаю сегодня Вам провести необычное  и 

интересное занятие. Тема нашего занятия «Осень в лесу». Целью нашего занятия - это 

коллективное создание плаката осеннего леса с его обитателями. 

Для создания нашего плаката Вам понадобятся: 

 набор цветной бумаги; 

 картон;  

 клей; 

 ножницы. 

Проверьте наличие перечисленного на своём рабочем месте (дети проверяют). Все ли из 

вас готовы к уроку? 

Ребята: Да 

Педагог: 

- А сейчас ребята давайте вспомним правила безопасности на занятии: 

1. Соблюдай порядок на рабочем месте. 

2. Не играй ножницами. Не подноси их к лицу. 

3. Не оставляй клей в открытом состоянии. 

4. Будьте внимательны - не отвлекайся во время работы 

И так начнем.  

У меня на волшебном дереве листочки с загадками (на доске висит дерево, на листьях 

которого написаны загадки). Сейчас каждый из вас подходит к дереву срывает один 

листик и читает загадку и соответственно должен ее разгадать. 

Разгадав загадку, каждый из Вас получает шаблоны для изготовления аппликации. 

Загадка №1 

У него иголочки, 

 Как в лесу на елочке. 

 Зверя лучше не тревожь!  

Он – колючий. Это… (Ёж) 

 
 

Загадка №2 

Лапки у него и уши  

Словно сделаны из плюша.  

Знают девочка и мальчик —  

Любит есть морковку… (зайчик) 

 
 



Загадка №3 

Словно царскую корону, 

 Носит он свои рога,  

Ест лишайник, мох зелёный,  

Любит снежные луга. (Олень) 

  

Загадка №4 

Эта рыжая плутовка 

 Может влезть в курятник ловко,  

С петушком в лесок умчится. 

 Как зовут ее? ( Лисица) 

 

 

Загадка №5 

Хожу в пушистой шубе,  

Живу в густом лесу.  

В дупле на старом дубе  

Орешки я грызу. (Белка) 

 

 

Загадка №6 

Белоствольные красавицы  

Дружно встали у дорожки, 

 Книзу веточки спускаются, 

 А на веточках серёжки. (Берёзы) 

 
 

Загадка №7 

Весной зеленела, летом загорела,  

Осень в сад пришла, красный факел 

зажгла.(Рябина) 

 
Загадка №8 

Её всегда в лесу найдёшь — 

 Пойдём гулять и встретим.  

Стоит колючая, как ёж, 

 Зимою в платье летнем. (Ель) 

 
 

Загадка №9 

Вот свершилась злая доля, 

 Было дерево когда-то, 

 А теперь тут круглый столик,  

И за ним сидят опята. (Пенёк) 

  



Загадка №10 

Не загадка это даже, 

 Сразу назовём, 

 Если только кто-то скажет — 

 Жёлуди на нём! (дуб) 

 

 

Загадка №11 

Клейкие почки, 

 Зеленые листочки.  

С белой корой  

Стоит под горой. (Берёза) 

 
 

Загадка №12 

Малы и неказисты 

 И скромно зеленеют,  

Но осенью их листья 

 И ягоды краснеют. (Рябина) 

  

Загадка №13 

Днём спит, ночью летает,  

Ухает, людей пугает.  

В темноте горят глаза –  

Всем мышам она гроза. (Сова). 

 
 

Загадка №14 

Он коричневый, большой,  

Спит в берлоге под сосной. 

 А весной начнет реветь  

Косолапый зверь… (Медведь). 

 
 

Загадка №15 

Я из крошки-бочки вылез,  

Корешки пустил и вырос,  

Стал высок я и могуч,  

Не боюсь ни гроз, ни туч. 

 Я кормлю свиней и белок —  

Ничего, что плод мой мелок. (Дуб) 

 

 

Педагог: 

- И так все загадки разгаданы, на моем дереве совсем не осталось листочков, а это значит, 

пора приступать к работе (ребята выполняют аппликации). 

Все аппликации готовы. 

Педагог: Ребята, какие вы молодцы, сделали такие чудесные работы. А теперь, перед тем 

как нам создать наш общий шедевр, разгадайте ещё одну загадку:  

Дом со всех сторон открыт,  

Он резною крышей крыт.  



Заходи в зелёный дом,  

Чудеса увидишь в нём. (Лес) 

(Далее ребята вырезают свои готовые аппликации и собирают их в единую картину на 

большом плакате) 

По окончанию занятия, учитель вывешивает готовую коллективную работу на доску. 

 

Педагог: Молодцы ребята создали такую прекрасную картину осеннего леса. Вам 

понравилось наше занятие? 

 

Ребята: Да. 

 

Педагог: Ну что ж, поработали мы сегодня хорошо, с заданием справились! Молодцы! На 

сегодня занятие закончено, перед уходом не забудьте привести своё рабочее место в 

порядок! До свидания! 
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